



## МАДЕЙРА. ЦВЕТУЩИЙ ОСТРОВ

*Разве можно сказать цветку,  
что он некрасив?*

*(В. Бурич)*

Остров Мадейра, в первую очередь, - это настоящий природный заповедник. Как будто природа решила собрать в одном месте как можно больше своих богатств и сохранить подальше от цивилизации. И это почти удалось – только в XV веке сюда ступила нога человека.

В качестве места для приятного отдыха Мадейру первыми открыли британцы. Произошло это в XIX веке. И до нашего времени отдых на Мадейре – это особое удовольствие. А в мае, когда нас погода еще вряд ли порадует теплыми днями, на Мадейре будет проходить один из самых красивых праздников в мире - «Фестиваль цветов» (9-12 мая 2013 года). Это волшебное зрелище, когда и так полностью цветущий остров, превращается в настоящее произведение искусства.

Маршрут	Тип тура
Санкт-Петербург – Мадейра - Санкт-Петербург	Путешествие с детьми



### МАДЕЙРА. САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

Открытие этого острова было, несомненно, удачной страницей в истории Португалии. Вообще, Мадейра считается одним из первых достижений века Великих географических открытий, хотя и произошло это почти случайно. Корабль португальского мореплавателя Жоао Гонсалвеша Зарку попал в шторм и оказался у берегов ранее неизвестного острова. Он был полностью необитаем - природный ботанический сад, где цвели всевозможные тропические растения. Само название «мадейра», которое получил остров, переводится как дерево. Сегодня это настоящий заповедный уголок для отдыха и релаксации.

На самом деле Мадейра – это вершина большого вулкана, расположенного в подводной гряде. Поэтому остров известен тем, что здесь нет пляжей – только спуски в воду. Но зато в прибрежных водах нет водорослей, а на камни даже не нарастает ил.

В целом, сегодня Мадейра знаменита своим мягким климатом, красотой моря и береговой линии и целебным воздухом. Недаром британский медицинский журнал написал, что Мадейра – это «плот на пути выздоровления для больных астмой».

Нельзя не упомянуть и знаменитое вино, сделавшее слово «мадейра» популярным во всем мире. По легенде, когда один из португальских кораблей шел в Индию, случился сильный шторм. Корабль был вынужден стоять в экваториальных широтах, а бочки с вином на продажу, которые были в трюмах, пришлось везти назад. Таким образом, вино долго простояло на жаре. К концу путешествия оно приобрело оттенки каленого ореха и карамели в букете. Так появилась мадера – благородный напиток, любимый ценителями во многих уголках мира.



### ПРАЗДНИКИ В МАЕ

В мае Мадейра уже вовсю цветет. И это удивительное зрелище. Недаром здесь проходит один из самых красивых праздников в мире «Фестиваль цветов» (**Festa da Flor**). А в 2013 году даты фестиваля выпадают прямо на майские праздники **9-12 мая**. Праздник начинается с создания огромного ковра из изысканных тропических цветов, который потом покрывает тротуары и улицы города. По ним проходят яркие процессии и парады. Очень трогательное зрелище – это детский парад. Малыши идут к Городской площади, и каждый из них держит в руках по цветку. Они оставляют цветы на «Стене Надежды».

Кульминация праздника - это яркое воскресное карнавальное шествие, к которому островитяне готовятся вдохновенно и с удовольствием: шьют костюмы, придумывают шоу-программы, выбирают цветы и подарки.

А **1 мая** жители Мадейры традиционно отмечают **день Святого Иакова Младшего**. Этот праздник проходит в старой части Фуншала – главного города Мадейры. Здесь также проходит торжественная процессия и организуется масса развлекательных мероприятий.



### ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?

Главный город Мадейры – Фуншал. Акцент города – это собор Се. Он интересен тем, что полностью сделан из лавы, а внутри инкрустирован деревом и слоновой костью. В центре Фуншала находится старинный францисканский монастырь, в котором раньше находили приют вдовы и незамужние девушки, а сейчас проводятся дегустации мадеры. Вам обязательно предложат попробовать винтажные сорта и вина последнего урожая.

На побережье Фуншала высятся четыре форталесы – крепости, охранявшие город от морских разбойников. Сейчас здесь хранятся памятные вещи ушедших эпох.

В окрестностях Фуншала тоже довольно много любопытных мест. Например, заповедник Мадейры. Он прорезан левадами – узкими тропинками, идущими по склонам гор, через ущелья, мимо водопадов и виноградников. При желании, этими тропами можно пройти и полюбоваться чудесными видами.

Пригород Фуншала часто сравнивают с Синтрой – городом на материковой части Португалии. Обилие старинных дворцов и парков и там и там создают особый колорит. Если же вы доедете до самой глубокой долины острова, то сможете увидеть монастырь Святой Клары. Он расположен в кратере потухшего вулкана, и вовсе не потому, что монахини хотели уйти подальше от мирских дел. Там обитательницы монастыря спасались от набегов пиратов.

А на маленьком острове Порту-Санту, совсем рядом с Мадейрой, сохранился дом Христофора Колумба, где он некоторое время жил вместе с молодой женой. И на волнах качается изящная каравелла «Санта-Мария» - точная копия корабля Колумба.

### КУХНЯ

О португальской кухне стоит сказать отдельно. Главная гордость местных поваров, конечно, рыба и морепродукаты. Только треску здесь готовят 300-ми разными способами (национальным блюдом считается «бакаляу» - треска, тушенная с турецким горошком).

Также островитяне очень любят супы – рыбные, «зеленые», из которых особенно отмечают «кальдо-верде» - густой суп из картофеля и капусты.

На сладкое местные жители предпочитают миндаль – точнее, все сладости, которые можно из него приготовить: нугу, пирожные, печенье. И, конечно, фрукты. Мадейра расположена на «африканской широте», и здесь растут фрукты, которых нет больше нигде в мире. Например, «неспера» - смесь нектарина и айвы или «фрута де делиция» - нечто синеватое, по вкусу напоминающее ананас.

Но особенно изысканным, если не сказать, экзотичным, считаются блюда «эспада» - белая рыба в сочетании с бананами и угорь-«шпага» - почти двухметровой длины и необычайно нежный на вкус.

### ЭПИЛОГ

*Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...*



Санкт-Петербург, ул. Фурштатская, 19  
тел./факс: (812) 334-31-34  
e-mail: [info@vilegia.ru](mailto:info@vilegia.ru)